
FONDUL DOCUMENTAR „MARIUS MOGA" 

În anul 1997, patrimoniul Secţiei de istorie a Muzeului Banatului s-a 
îmbogăţit cu un nou fond documentar. El poartă numele celui care timp de 25 de 
ani a condus destinele instituţiei noastre în calitate de director. 

După trecerea în nefiinţă, urmaşii săi au luat hotărârea de a dona instituţiei 
de care şi-a legat destinul întreaga sa arhivă şi biblioteca personală. 

Partea arhivistică cuprinde, în primul rând, corespondenţa purtată de-a 
lungul anilor cu mulţi reprezentanţi de frunte ai vieţii ştiinţifice şi culturale a 
vremii. Reţin atenţia scrisorile purtând semnătura lui: Constantin Daicoviciu, I.I. 
Russu, Dumitru Tudor, Dumitru Protase, Nicolae Gudea, I. Nestor, Andrei Oţetea, 
Mihail Macrea, A. Lapedatu, Kurt Horedt, Mihai Guboglu, Octavian Floca, 
Mircea Petrescu Dâmboviţa, A. Ciupe, Ion şi Dumitru Berciu. Lor li se adaugă 
apoi numele unor colaboratori apropiaţi: Egon Dorner, Gheorghe Lazarovici, 
Florin Medeleţ, Nicolae Săcară etc. Corespondenţa este întregită de un mare 
număr de manuscrise care probează preocupările sale ştiinţifice: acte personale, 
hărţi, tematici, publicaţii periodice, grafice, planuri ale unor şantiere arheologice, 
fotografii, fişe, ciorne, programe şi invitaţii la o serie de manifestări ştiinţifice şi 
culturale, cursuri, clişee foto etc. 

Fondul de carte cuprinde: cataloage de expoziţii, numere ale unor anuare, 
reviste de specialitate, extrase după lucrări ştiinţifice. Partea cea mai valoroasă o 
constituie însă cărţile de specialitate, a căror valoare bibliofilă este dată şi de 
faptul că multe poartă scurte dedicaţii ale autorilor. 

În mod cert, fondul documentar menţionat constituie o sursă inepuizabilă de 
informaţii. El reconstituie o parte a vieţii unui om, a unei instituţii, a unei epoci. 
Valoarea sa va creşte desigur odată cu scurgerea timpului. 

Închei această prezentare sintetică, prin a mulţumi în numele actualei 
conduceri a Muzeului Banatului, şi pe această cale doamnei profesoare Mioara 
Badea şi domnului prof. Ioan Moga urmaşii regretatului director al instituţiei 
noastre, precum şi domnului Florin Medeleţ care s-a ostenit cu selectarea, 
dactilografierea listelor şi aducerea materialelor menţionate în vederea 
inventarierii şi păstrării lor pentru generaţiile viitoare. 

(Vasile Dudaş) 
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